

МОНТАЖ КАРКАСА ГРАДИРНИ ЗАКОНЧИМ В СЕНТЯБРЕ

Узел водооборотной системы № 1 сернокислотного производства химического завода возводит коллектив участка № 1 СУ-2 Химстроя. Согласно графику и принятым обязательствам, мы должны досрочно закончить свои работы и сдать комплекс сооружений под монтаж оборудования и пусконаладку до 25 октября. В эти дни на объекте сосредоточены основные силы участка в составе бригад плотников-бетонщиков тт. Волохова, Журавского, Медведева, монтажников-

сварщиков тов. Калиберды и других. Нашей бригаде поручен монтаж сборного железобетона градирни. К исходу августа мы вышли на второй ярус. Перед коллективом стоит задача — закончить монтаж каркаса градирни в сентябре. Рассчитываем задание выполнить досрочно. Предпосылкой к этому служат накопленный опыт, стремление каждого из нас внести весомый вклад в подготовку к пуску но-

вых мощностей «завода плодородия».

Мы принимали участие в монтаже конструкций цехов завода РТИ имени 50-летия СССР, комбината химического волокна имени В.И. Ленина и других объектов, сооружаемых Химстроем. Мастерами своего дела стали монтажники Виктор Крюков, Геннадий Селезнев, Николай Архипов. Не подводят в труде и их напарники по бригаде Алексей Обухов, Владимир Ермаков, Виктор Кокунов. Полторы нормы за смену — таков ритм на монтаже конструкций и других работах у передовиков бригады.

Закрепляя августовские успехи, наш коллектив намерен неустанно совершенствовать технологию производства монтажных операций, на каждом рабочем месте перевыполнять задания.

А. РЫЖОВ,
бригадир монтажников СУ-2
Химстроя.

За прокладку 3-х километров коммуникаций

В начале августа нам поручили на химическом заводе подготовить к сдаче в эксплуатацию системы питьевого и пожарного водопроводов, прокладку трубопроводов подачи циркуляционной охлажденной и нагретой воды и других коммуникаций различного назначения. Прокладывать их приходится в сложных условиях, когда строительная площадка напоминает поле битвы.

И от того, насколько быстро будут закомплектованы трубами инженерные сети, зависит общий успех — завершение работ по прокладке подземных коммуникаций, обратная засыпка траншей, вертикальная планировка, строительство дорог и благоустройство территории.

В августе, например, мы проложили всего лишь 1,5 километра коммуникаций, хотя могли бы сделать значительно больше. Бригады трубоукладчиков Семена Третьяка, Николая Сирицы, Анатолия Колосова и Бориса Васина в сентябре обязались проложить инженерные сети на участках общей протяженностью три километра. Такая возможность у коллектива участка есть. Но беда в том, что поставка труб на объекты отстает от требований времени. Керамических труб нам требуется в сутки 350—400 погонных метров, фактически поступает 150—200 метров. Желает много лучшего поставка стальных и чугунных труб.

Волнует нас отставание с подготовкой водооборотных систем. Их строительство начато с большим опозданием. Правда, строители СУ-2 и СУ-7, которым поручены эти комплексы, делают все, чтобы открыть фронт своим специалистам. Надо надеяться, что химстройцы нас не подведут.

Г. НАЙМАН,
начальник участка № 1 УДСР.

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 68 (1523) ♦ Суббота, 31 августа 1974 года ♦ Цена 1 коп.

ПРЕДОКТАБРЬСКАЯ ОБЩЕГОРОДСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Уборка урожая — забота всенародная
Породнились в совместной борьбе

«Один в поле не воин» — гласит народная пословица. Массовое применение группового метода использования комбайнов на уборке урожая нынешнего года лишней раз убеждает в справедливости истины, приведенной выше. Хлеборобы совхоза «Зоркинский» и их шефы — механизаторы из УМСП хорошо ее усвоили. Косовица, обмолот хлебов, свлаживание и скирдование соломы зоркинцы организовали по поточной технологии, позволяющей быстро очищать целые поля для пахоты зяби.

Нехватка опытных кадров — для подшефного хозяйства самая острая проблема. Вот почему, когда бульдозерист УМСП Владимир Иванович Черный попросил закрепить за ним два комбайна «СК-4», дирекция и партком совхоза единодушно откликнулись на его доводы: «Дайте мне двух надежных помощников, и мы вас не подведем!».

На «СК-4» № 6 закрепили Федю Мухомедзянова, на «СК-4» № 7 — Александра Утюгенова. Оба, как только узнали, что попадают под опеку испытанного наставника, без раздумий согласились. Тщательно отремонтировали комбайны, к уборке присту-



пили без промедления. Счет рабочему времени вели на минуты, придирчиво следили за намолотом и качеством. Дух трудового соперничества помогал комбайнеру и его двум помощникам день за днем перевыполнять норму, идти в числе лучших.

Слаженное «трио» по намолоту приближается к заветным 10 тысячам центнерам зерна. Это ли не доказательство, какую добрую смену растит бульдозерист Черный и многие другие наши механизаторы в подшефном совхозе, с которым за минувшие годы мы породнились в совместной борьбе за высокий урожай.

М. ДВОРЯНИН,
заместитель начальника
УМСП.

На снимке (слева направо):
А. Утюгенов, Ф. Мухомедзянов и В. И. Черный.

Фото И. Сидоренко.

НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО
Сигнал рабкоровского поста

Большие объемы по химзащите строительных конструкций, полов и фундаментов поручены коллективу участка Монтахимзащита на объектах «завода плодородия». В настоящее время на футеровке занято семь бригад в составе 95 человек. По расчетам специалистов, коллектив обязан сдавать за смену 450—500 квадратных метров защитных поверхностей. Указанное задание ему под силу. Но с ним коллектив пока не справляется. Бригады Виктора Нестерова, Василия Андриянова, Николая Фаустова, Анатолия Сидорина и другие опытные футеровщики часто простаивают, работают с недогрузкой.

Главная причина в том, что ни одно из строительных управлений Промстроя своевременно не сдает площади и участки под химзащиту. Да и там, где частично открыт фронт работ, футеровка ведется не в полную меру сил, потому что к объектам нет подъездов. Обычно дороги загромождены металлоконструкциями, строительными отходами и землей, перерывы канавами. Футеровочный кирпич, плиты, цемент, мастику и другие материалы бригады доставляют к месту работ вручную, с помощью носилок на почтительном расстоянии.

Эти малоотрадные факты мы наблюдали в промывном отделении, в цехе экстракционной фосфорной кислоты и других объектах. Конечно, в условиях плохой

организации производства работ больших успехов ожидать нельзя, их трудно добиться.

Когда-то в прошлом на участке широко использовались средства малой механизации, в частности грузовые мотороллеры. Но сейчас они не применяются. А зря. Непонятно, почему начальника участка тов. Ярошука и его подопечных, ведущих химзащиту, устраивают допотопные методы, спокойнее что ли и меньше хлопот?!

Есть ли возможность повышать темпы и ускорить работы по химзащите? Да, есть. Для этого требуется, чтобы строители полностью готовили и своевременно сдавали поверхности под футеровку. А руководители и специалисты участка обязаны создать нормальные условия для высокопроизводительной работы всем бригадам, ведущим химзащиту.

Руководителям участка Монтахимзащита надо позаботиться и о том, чтобы по возможности максимально механизировать ручной труд футеровщиков, улучшить подготовку рабочих мест, полнее использовать выделенную технику.

В. КОРНИШИН,
И. ПРИЩЕПА,
члены рабкоровского поста на
Всесоюзной ударной
комсомольской стройке.

Девиз огнеупорщиков — каждую смену перевыполнять задания

Вагонразмораживатель должен вступить в строй действующих в четвертом квартале текущего года. Наряду с общестроительными работами, монтажом оборудования на объекте предстоит срочно произвести огнеупорную кладку по камерам размораживания. Футеровка поручена бригаде огнеупорщиков, которой руководит Н. Н. Никуличев. Николай Николаевич рассказывает:

— Саратовский участок Союзтепломонтаж, где работает наша бригада, выполнял футеровку на заводе технического стек-

ла, химическом комбинате и на других новостройках области. Сейчас вместе с другими нас откомандировали на строительство Балаковского химического завода. Мы стремимся не подвести коллектив Всесоюзной ударной комсомольской стройки. За смену довели выработку по укладке огнеупорного и шамотного кирпича до 1,5—2 кубометров на человека при норме один кубометр. Это неплохо, если учесть совмещенность работ и стесненные условия.

Огнеупорщики Валентин Егоров, Виктор Боровиков, Дмит-

рий Романов, Александр Федоров и другие наши товарищи работают дружно, из смены в смену добиваются высокой выработки и качества, используют каждую минуту рабочего времени.

Перевыполнять установленные задания, с опережением графика вести огнеупорные работы на пусковых объектах химического завода — вот наш девиз. И я не ошибусь, если скажу, что коллектив, участвуя в предоктябрьской трудовой вахте, с честью справится с ответственным заданием.

А. ЛОБАНОВ,

Дело чести коллектива ОМУ-9

На пусковых комплексах «завода плодородия» нашему участку предстоит к исходу декабря завершить монтаж металлоконструкций и оборудования закрытого склада колчедана с узлом разгрузки. Объем монтажных работ очень велик. Только одних металлоконструкций надо успеть смонтировать 1600 тонн.

Учитывая сложность операций на высоте, мы создали комплексную бригаду из 49 человек. Укрупненную сборку и монтаж узлов ведем в три смены. Их возглавляют опытные слесари-монтажники Николай Шульга, Валентин Ивлев и Николай Сарычев, за плечами которых немало славных трудовых дел. Все они — активные участники строительства ТЭЦ-4 и других объектов Саратовгэстроя.

Подсчитав свои возможности, слесари-монтажники дали слово сократить сроки монтажа и отладки оборудования на один месяц. Намечено досрочно смонтировать 475 тонн контрфорсов, 255 тонн подкрановых балок, 135 тонн конструкций центрального бункера с колонной, на которую опирается кран, 105 тонн конструкций грейферного конвейерного крана, 135 тонн стальных конструкций и другие узлы. Повышенное задание по плечу

нашему коллективу. Укрупненную сборку и монтаж мастерски выполняют слесари-сборщики Александр Каширин, Василий Казаков, Александр Попов, Николай Кравцов и Александр Никитин. Надежно и прочно накладывают сварные швы дипломированные электросварщики Валерий Байрамов, Анатолий Романовский и Александр Горячев.

Одна из больших помех в нашей работе заключается в том, что завод-поставщик не производил контрольной сборки узлов оборудования, и на доводку их у нас уходит много времени. А это сдерживает монтаж конструкций и оборудования. Металлисты Новокузнецка, например, некомплектно поставили на завод контрфорсы склада колчедана. И если не будут приняты срочные меры по устранению таких помех, то коллективу участка трудно рассчитывать на успех.

Общими усилиями Промстроя и дирекции завода надо сделать все возможное, чтобы недостающие узлы оборудования и конструкций поступали в монтаж комплектно и в срок.

М. КОВАЛЕВ,
прораб Саратовского участка
треста Волгоэнергомонтаж.

Как только многочисленные автобусы доставят утром к 8 часам на Всесоюзную ударную комсомольскую тысячу строителей и монтажников, ее территорию можно заслуженно сравнить с потревоженным муравейником. Все спешат на свои объекты, чтобы приступить к работе. Люди трудятся сосредоточенно, дорожка каждой минуты рабочего времени.

Напряженный ритм ослабевает лишь в обеденный перерыв, а затем вновь обретает прежнюю силу. Находясь, как говорится, у всех на виду, редко кто отважится бесполезно растрачивать драгоценные минуты и часы.

А как обстоит дело во вторую смену, значительная часть которой все больше и больше приходится на сумерки и ночь? Чтобы

тейчука в составе пяти и четырех человек на отстойнике вагонопрокидывателя откачивали воду и наносили гидроизоляцию. Приступили к работе в 17 часов 30 минут. Ушли на ужин в 19 часов 30 минут и с 20 часов 30 минут до 21 часа 45 минут у них получился простой. За 30 минут раньше они закончили смену.

Правильно использовало рабочее время звено тов. Лакутина в составе электросварщиков тт. Шувакина, Семенова и Кошатских. Блоки вагонопрокидывателя они разваривали всю смену, не допустив ни минуты простоя.

Во вторую смену из бригады тов. Галанцева занаряживали 7 человек. Но тт. Чеглеев, Ворончихин, Сенченков и другие не вышли на работу. Двое плотни-

ОДИН ИЗ НЕИСПОЛЬЗУЕМЫХ РЕЗЕРВОВ

Рейд комсомольских «прожектористов»

получить ответ на этот актуальный вопрос, комсомольские «прожектористы» детально ознакомились с организацией труда и соблюдением трудового распорядка в бригадах различных подразделений после 17 часов.

Главный корпус производства двойного суперфосфата. Как предусматривалось заданием, на объект вышло шесть монтажников из бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Трудились по-ударному, на перерыв ушли в 20 часов и в 21 час — опять приступили к монтажу конструкций.

В бригаде Н. Фролова работало звено из 4 монтажников. Им не надо разъяснять важность точного соблюдения правил внутреннего распорядка. Они его хорошо знают и придерживаются. То же можно сказать в отношении коллектива, возглавляемого Н. Козловым, со второго участка СУ-1. Начали смену в 17 часов. Тт. Овчинников и Бушуев заготавливали горячий битум, занимались изоляцией фундаментов, а тт. Тимошин, Изотов и Бучак принимали бетон. Ужинало звено из пяти человек с 20 до 21 часа. Сетовали, что кран № 98 простоял всю смену — не было крановщика.

В первом участке СУ-9 организацию труда проверяли в бригаде тов. Вирича. Звену из четырех строителей было поручено устройство опалубки. Начали они смену в 17 часов, закончили в 1 час 30 минут. Задание выполнили.

На подготовку оснований под химзаститу бригада тов. Салюка выделила три человека. С заданием те справились, но закончили работу в 24 часа.

Во втором участке СУ-9 под руководством мастера А. Соловухова во вторую смену работало семь бригад. Звено из 6 плотников-бетонщиков, направленное из бригады тов. Тимохина на монтаж блоков, простояло из-за отсутствия раствора с 17 до 19 часов.

В бригаде тов. Башмакова 7 рабочих в потемках убирали мусор на вагонопрокидывателе. Условия для работы в связи с отсутствием освещения были плохие, звено без простоев трудилось до конца смены. Но какое удовлетворение строители испытали от «игры в кошки-мышки», сказать нетрудно.

Две бригады тт. Пыхова и По-

ков сбивали щиты для опалубки. После ужина они начали делать ее с опозданием на 20 минут.

Устройством фундаментной подушки из щебня на трансформаторной подстанции занимались тт. Михайлов, Чернов и Кузнецов из бригады тов. Гришина. Задание им выпало не сложное. Можно было его полностью выполнить. Но звено хорошо если сделало только треть. Начали смену с опозданием на полчаса. Столько же времени «раскачивались» после обеда. А закончили настил щебня на час раньше, чем предусмотрено по трудовому распорядку.

Явно не дорожат рабочим временем во втором участке СУ-3. Здесь 20 строителей начали смену с опозданием на 15 минут. В 19 часов в журнале производства работ не были записаны задание и расстановка бригад. Естественно, что они трудились не в полную силу. Так, звено из бригады тов. Привезенцева в составе 5 человек находилось в бытовке с 23 часов 30 минут до конца смены. Бригаде студентов Саратовского политехнического института не был выдан наряд, хотя они два дня требовали его с руководства участка.

Или выявилась некоторая «мелочь» вроде заваленных грунтом 40—50 тонн металлоконструкций, «добыча» которых сдерживала монтаж каркаса цеха экстракции фосфорной кислоты.

В журнале регистрации производства работ по второму участку СУ-3 задания были зафиксированы для каждой бригады. Однако все 28 человек, вышедшие на смену во главе с мастером тов. Гараничевым, приступили к выполнению порученных им операций с опозданием на 10 минут. В бригаде В. Сидорова по неизвестным причинам не вышел на работу В. Капустин. Как пояснили рабочие, он и до этого неоднократно прогуливал. Сюрприз преподнес и сам В. Сидоров. В 18 часов 55 минут он предстал перед проверяющими в нетрезвом состоянии, и его пришлось отправить домой.

В третьем участке СУ-3 на время проверки в журнал регистрации производства работ не были занесены задания по бригадам ни на вторую, ни на предшествующую первую смену. Пока обсуждали, что делать, по-



Идет третий семестр

Где только не встретишься со студентами во время третьего семестра. Они дружно работают на строительстве промышленных объектов и уборке урожая.

На снимке (слева направо): студент третьего курса отделения промышленно-гражданского строительства политехнического института комсомолец Георгий Родион, учащийся ГПТУ-43 Люда Губернаторова и студентка третьего курса Вольского медучилища Наташа Тронина вместе с труженниками совхоза «Зоркинский» дружно работают на очистке и погрузке зерна, отправляемого в закрома государства.

Текст и фото И. Сидоренко.

УЧАСТВУЕМ В РАДИОГАЗЕТЕ

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке трудятся тысячи молодых рабочих, комсомольцев и коммунистов. И среди них в период третьего семестра — бойцы студенческого строительного отряда Саратовского политехнического института «Энтузиаст-74».

Работы много. И в короткий обеденный перерыв хочется просмотреть газету, послушать последние известия о событиях в международной и внутренней жизни.

Большую помощь в освещении новостей за рубежом, в стране, области, городе и Саратовгэстрое оказывает радиоузел Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Регулярно из него звучат в эфире краткие и содержательные радиогазеты, которые в небольшой промежуток времени рассказывают рабочим о наиболее важных событиях, происходящих в мире, о ходе социалистического соревнования за до-

срочный ввод в действие новых мощностей химического завода.

Бойцы отряда «Энтузиаст-74» принимают активное участие в радиогазете. Вот уже несколько раз за время пребывания в Балакове они выходили в эфир. Боец отряда Р. Тростянецкий в день 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина прочитал лекцию на эту тему. Боец К. Крыночкин рассказал по радио рабочим стройки о событиях на острове Кипр. Комсорг бригады И. Мамонов сделал сообщение об итогах визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Польскую Народную Республику по случаю 30-летия со дня возрождения Польши.

Все эти и другие лекции вызвали большой интерес у рабочих. Бойцы отряда «Энтузиаст-74» выступают еще в нескольких радиогазетах на строительной площадке. С. ИГНАТОВ, комиссар отряда «Энтузиаст-74».

В СПОРТЕ РОЖДАЕТСЯ ДРУЖБА

Кто бывал в студенческих строительных отрядах, тот знает, какое большое значение в их жизни имеет спорт. Редкий день после работы на спортплощадке отряда не взлетает кожаный мяч.

Это и понятно. Спорт — своего рода отдых, заставляющий работать все мышцы равномерно после застоя одних или чрезмерного напряжения других во время специфической трудовой деятельности. Спорт формирует лучшие качества в человеке: настойчивость, упорство, дисциплину, выносливость и т. д. В спорте рождается дружба даже между соперниками. А дружба — далеко не маловажный фактор в жизни студентов.

Отряд «Энтузиаст-74» Саратовского политехнического института трудится на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Ребята добросовестно и по-ударному выполняют ответственную работу по устройству бетонных полов и фундаментов под технологическое оборудование в цехе экстракции фосфорной кислоты. Но помимо трудовой деятельности бойцы отряда принимают активное участие в общественной жизни стройки. Они читают лекции, выступают по радио, встречаются с лучшими бригадами и активистами комсомольцами.

Недавно состоялся футбольный матч между командами Промстроя и отряда «Энтузиаст-74». В упорной борьбе победу одержали промстройевцы со счетом 5:3. Сказалась лучшая техника и спаянность команды. Но удовлетворение получили все. После игры — обмен мнениями, ожив-

ленные беседы. А на следующий день работа на стройке плечом к плечу.

Отряд «Энтузиаст-74» провел несколько футбольных матчей с командой студенческого строительного отряда Московского института химического машиностроения.

Пять отрядов трудятся на одной большой стройке и живут в одном доме. Но, к сожалению, не все принимают участие в спортивных состязаниях. Отряд «Энтузиаст-74» обратился с предложением сыграть в футбол и волейбол к руководителям отряда «Ленинец-74». Но те отказались, объяснив свое решение отсутствием команды. Но ведь мы предлагали провести не чемпионат мира по футболу. И оценивают нас в Балакове не по спортивному мастерству, а по умению работать на стройке. И важен не результат, а процесс. Спорт помогает работать и отдыхать, и пусть все отряды принимают участие в спортивных состязаниях.

А. САТАРОВ, инженер студенческого строительного отряда Саратовского политехнического института «Энтузиаст-74».

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 278.

«Строителю коммунизма» отвечают Прав бригадир А. Холин

В 44-м номере «Строителя коммунизма» была опубликована статья бригадира каменщиков СУ-2 А. Холина под заголовком «Доводить начатое до конца». В ней автор на примере своего коллектива и бригады каменщиков Н. Сурдина из СУ-6 показал, к каким большим потерям рабочего времени, снижению качества и заработка приводят частые переброски их с объекта на объект.

В своем ответе в редакцию главный инженер Химстроя Г. Мерман пишет:

«По существу затронутого вопроса бригадир А. Холин прав. Но в настоящее время в нашем специализированном управлении ощущается большой дефицит рабочей силы — порядка 60 процентов к годовому плану с учетом невыполнения первого полугодия. Поэтому решить задачу по вводу новых мощностей возможно только при оперативной перестановке и концентрации рабочей силы на пусковых объектах в ущерб другим, что и произошло в случаях, о которых писал А. Холин».

Редакция газеты «Строитель коммунизма», комитет комсомола Саратовгэстроя и комсомольский штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки выражают глубокое соболезнование члену штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Пестову Николаю Михайловичу по случаю кончины его матери

ПЕСТОВОЙ
АЛЕКСАНДРЫ
САФРОНОВНЫ,

последовавшей 27 августа 1974 года после тяжелой и продолжительной болезни.